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Jičín uctil svého občana, účastníka mise Iridium a válečného hrdinu, který padl za druhé
světové války. Ostatky pplk. Miroslava Špota byly ve středu 12. listopadu dopoledne při
pietním aktu uloženy do rodinného hrobu v jičínském urnovém háji. Smuteční akt se
souhlasem pozůstalých pořádaly Čestná stráž Armády ČR a Ministerstvo obrany ČR.

Prvorepublikový důstojník Miroslav Špot padl 15. března 1943. Jednotka parašutistů byla tehdy
vyslána z Velké Británie na misi do nacisty okupovaného Československa. V rámci mise Iridium měla
provádět zpravodajskou činnost v protektorátu, avšak výsadek do lokace nedorazil, neboť pilot
usoudil, že ho nelze uskutečnit z důvodu špatného počasí. Rozhodl se pro návrat do Anglie. Špatné
počasí nad okupovaným Československem se stalo celé posádce osudným. Letoun Halifax se při
přeletu nad Mnichovem dostal do protiletecké palby a v troskách všichni na palubě zahynuli. Ostatky
Miroslava Špota byly uloženy u lesa nedaleko Mnichova.

Životní příběh Miroslava Špota je stejným dílem hrdinný a tragický. Narodil se 2. července 1915 v
Kublově, ale ještě v tom roce se jeho rodina přestěhovala do Jičína, kde budoucí válečný hrdina
prožil dětství a absolvoval Lepařovo gymnázium (tehdy reálné gymnázium). Ve 30. letech postupoval
coby čerstvý dvacátník vojenskou kariérou v československé armádě. Absolvoval základní vojenskou
službu v Bratislavě se zaměřením na jezdectví. Stihl také získat hodnost poručíka a v posledních
letech před válkou působil v Hranicích na Moravě, Pardubicích a Prešově. Dne 15. března 1939 ale
padl zbytek Československa do spárů nacistického Německa a československé armádní síly byly
rozpuštěny. Mladý poručík se nesmířil s okupací, a tak emigroval nejprve do Polska, následně do
Francie, a když i ona padla, tak do Anglie. Tam zužitkoval svůj výcvik, když se přihlásil do
výsadkářských jednotek.

V roce 2018 byla v budově Lepařova gymnázia za přičinění ředitele Mgr. Miloše Chlumského
odhalena pamětní deska, čímž došlo k naplnění rozhodnutí z roku 1945, kdy záměr nebyl realizován z
důvodu politické situace. Ačkoliv Miroslav Špot se nakonec dočkal poct, jeho ostatky až do naší doby
odpočívaly v lese nedaleko Mnichova. V roce 2024 byly exhumovány a v srpnu 2025 repatriovány. Ve
středu 12. listopadu 2025 mohli Jičínští spatřit uložení urny s ostatky do rodinného hrobu. Pplk. i.m.
Miroslav Špot již odpočívá v jičínském urnovém háji.

Na obřad přijali pozvání představitelé města Jičína. Starosta JUDr. Jan Malý ve svém proslovu
přirovnal Miroslava Špota k těm největším československým hrdinům z druhé světové války.
Promluvil také JUDr. Pavel Kugler, který je vedoucím oddělení válečných hrobů a pietních míst na
Ministerstvu obrany ČR. Popsal mimo jiné nesnadné cesty ostatků válečných hrdinů zpět do vlasti.
Ve své řeči citoval i amerického generála George Pattona, jenž při své proslulé upřímnosti glosoval,
že nemá smysl smutnit nad skonem vojáka, nýbrž být šťastný, že takový člověk vůbec byl. Pietního
aktu se zúčastnili občané, žáci Základní školy Husova a studenti Lepařova gymnázia.

Pietního aktu se zúčastnila také Čestná stráž Armády ČR. Příslušníci Ústřední hudby Armády ČR
hráli signál Večerka, při kterém byla urna uložena do hrobky, a následovala smuteční skladba, kdy
zazněla čestná salva. Na závěr vojenské části obřadu hudebníci hráli českou hymnu.
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